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Na Den české státnosti na pražskou hygienu zavítalo skoro 300 návštěvníků

2. října Hygienická stanice hlavního města Prahy zveřejnila na svých internetových stránkách zprávu
o 2. ročníku Dne otevřených dveří … nyní v adventním období, v rámci bilancování významných
letošních aktivit, tuto zprávu vydává znovu…

Na státní svátek České republiky – Den české státnosti, ve čtvrtek 28. září, pořádala
Hygienická stanice hlavního města Prahy (dále jen “HSHMP”) ve svém sídle v Rytířské ulici
číslo 404/12 na Praze 1 druhý ročník Dne otevřených dveří. Účast veřejnosti potvrdila nejen
stabilní zájem Pražanů o činnost pražských hygieniků, ale také o dávnou historii svého
města. HSHMP totiž sídlí v objektu zvaném Stará rychta. První historické zmínky o
existenci budovy na daném místě se datují již k začátku 13. století. V daný den zavítaly na
pražskou hygienickou stanici skoro tři stovky návštěvníků.

„Jsem velice potěšena, kolik lidí se k nám přišlo podívat. Ukazuje se, že pro významnou část
veřejnosti je téma ochrany a podpory veřejného zdraví stále velice důležité. Návštěvníci se dozvěděli
mnoho zajímavostí ze široké škály oborů, kterými se hygienická služba zabývá. Věřím, že osobní
návštěva přispěla k prohloubení zájmu o tuto problematiku a přesvědčila návštěvníky o smyslu péče
o veřejné zdraví,“ zhodnotila druhý ročník Dne otevřených dveří ředitelka HSHMP MUDr. Zdeňka
Shumová.

Na 2. ročník Dne otevřených dveří osobně zavítal MUDr. Tom Philipp, Ph. D., MBA,
místopředseda Výboru pro zdravotnictví Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, předseda Správní
rady Všeobecné zdravotní pojišťovny a přednosta Kliniky revmatologie a rehabilitace 3. lékařské
fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní Thomayerovy nemocnice.

Průběh akce

Oproti loňskému se návštěvníci mohli volně pohybovat po budově, kde jim byla k dispozici rozličná
stanoviště, na kterých je odborní zaměstnanci seznámili se svojí činností.

Mezi tyto činnosti patří na úseku hygieny obecné a komunální dozor nad kvalitou pitné vody,
koupališti, ale i nadměrným hlukem. Z oblasti odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání
byla představena nejen problematika restaurací a stánků s občerstvením, ale také například
nebezpečných výrobků ohrožujících veřejné zdraví. Stanoviště protiepidemického odboru veřejnost
seznámilo s problematikou infekčních onemocnění, a to včetně mimořádných opatření při zavlečení
vysoce nebezpečné nákazy ze zahraničí. Odbor hygieny práce představil šetření chorob z povolání a
pracovních podmínek zaměstnanců nebo pravidla pro nakládání s azbestem. Často HSHMP řešeným
tématem jsou také školky, školy či dětské skupiny. Ty dozoruje odbor hygieny dětí a mladistvých. Na
jedné ze zastávek se představila rovněž agenda podpory zdraví a zdravotní politiky s informacemi o
prevenci civilizačních onemocnění a zásadách zdravého životního stylu. Dále zájemci mohli
shlédnout krátký video snímek mapující historii sídla HSHMP – „Staré rychty“. Akce skončila v 15
hodin.

Pro bližší představení v rámci Dne otevřených dveří probíraných témat HSHMP zveřejňuje



prezentace jednotlivých odborných útvarů, díky kterým lidé mohli po pokličku činností pražských
hygieniků detailněji nahlédnout:

Prezentace odboru hygieny obecné a komunální:

Prezentace odboru hygieny dětí a mladistvých:

Prezentace odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání :

Hygiena výživy:

Předměty běžného užívání:

Prezentace odboru hygieny práce:

Prezentace odboru protiepidemického:

K historii sídla HSHMP – objekt Rytířská 12, Praha 1:
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